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Remarques générales : Aucun document écrit ni calculatrice ne sont admis. L’usage des télé-
phones portables est interdit et ces téléphones doivent être éteints et ne doivent pas être posés sur
la table.
Toutes les réponses doivent être clairement justifiées et, lors de la correction, une attention parti-
culière sera prêtée à la qualité de la rédaction.
Le sujet comporte deux pages et les exercices sont indépendants.

* * *

Exercice I : Vecteurs, bases et sous-espace vectoriel

I-1. On considère un ensemble de vecteurs A = {~v 1, ~v 2, ..., ~v n} d’un espace vectoriel V .

I-1.a) Donner la définition de Vect(A), le sous-espace vectoriel de V engendré par A ;

I-1.b) Donner la définition de “A ensemble générateur de V ”.

I-2. Soient ~v 1, ~v 2 et ~v 3 les vecteurs de R3 suivants :

~v 1 =

 1
−3
−5

 , ~v 2 =

 3
4
−2

 , ~v 3 =

 1
10
8


I-2.a) Ces vecteurs sont-ils libres ?

I-2.b) Est-ce que l’ensemble {~v 1, ~v 2, ~v 3} est générateur de R3.

I-3. Soit S le sous-ensemble de R3 défini par :

S = {~v ∈ R3| 2x + 3y − z = 0} , ~v =

 x
y
z


I-3.a) Montrer que S est un sous-espace vectoriel de R3 ;

I-3.b) Donner deux bases différentes de S ;

I-3.c) Déterminer la dimension de S.
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Exercice II : Matrices

Soit A la matrice :

A =

 1 0 2
0 −1 1
1 −2 0


II-1. Calculer A3 − A ;

II-2. En déduire que la matrice A est inversible et déterminer A−1.

II-3. Retrouver A−1 par une autre méthode.

Exercice III : Déterminants

III-1. Calculer les deux déterminants suivants en utilisant une première méthode de votre choix
pour le premier déterminant et une méthode différente pour le second déterminant :

∆1 =

∣∣∣∣∣∣
1 2 1
2 1 2
2 1 1

∣∣∣∣∣∣ , ∆2 =

∣∣∣∣∣∣
1 + a a a
b 1 + b b
c c 1 + c

∣∣∣∣∣∣
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